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Ata da 4ª Sessão, da 4ª Reunião Ordinária, da 3ª Sessão 

Legislativa, da 10ª Legislatura, realizada no dia 16 de maio de 

2023. 

 

                                     Presidente:            VALDIR SAUTHIER 

                                     Vice-Presidente:  EVANDRO PERIN  

                                     Secretários:           MARIA ISOLDI SCHAFER 

                                                                       CARLOS BECKER 

                                                        

Aos dezesseis dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e três, reuniu-se no 

Plenário da Câmara Municipal de Santa Terezinha de Itaipu, o Poder Legislativo 

Municipal, com a presença dos Vereadores: Carlos Becker, Eliezer Dal Pont (TITI), 

Evandro Perin, Maria Isoldi Schafer, Mauro Celso Veiga de Oliveira, Rogério Matendal, 

Rosemeri dos Santos Finatto, Valdir Sauthier e Waner Xavier da Silva. Às dezenove horas 

e trinta minutos, havendo quórum o Senhor Presidente Valdir Sauthier declarou em 

nome de Deus aberta esta Sessão Ordinária, em seguida em cumprimento a disposição 

regimental, determinou a leitura de um trecho Bíblico, que foi lido na Tribuna pelo 

Vereador Mauro Celso Veiga de Oliveira. Em seguida o Senhor Presidente declarou 

aberto o Pequeno Expediente e colocou em discussão a Ata da Sessão Ordinária 

realizada no dia 11 de maio de 2023. Ninguém se manifestando foi considerada 

aprovada, seguindo assinada pela Mesa.  Ato seguinte o Presidente Valdir Sauthier, 

solicitou à 1ª Secretária a leitura das matérias do Pequeno Expediente. 

Correspondências do Executivo: Leitura da Mensagem Nº 014/2023, protocolada sob o 

Nº 057/2023, que encaminha o Projeto de Lei Nº 015/2023, sendo este encaminhado às 

Comissões Técnicas para análise e parecer. Leitura da Mensagem Nº 15/2023, 

protocolada sob o Nº 057/2023, que encaminha o Projeto de Lei Nº 16/2023, sendo 

determinado seu encaminhamento às Comissões Técnicas para análise e parecer. Leitura 

da Mensagem Nº 016/2023, protocolada sob o Nº 057/2023, que encaminha o Projeto 

de Lei Complementar Nº10/2023, sendo o mesmo encaminhado às Comissões Técnicas 

para análise e parecer. Leitura da Mensagem Nº 017/2023, protocolada sob o Nº 

057/2023, que encaminha o Projeto de Lei Nº 17/2023, sendo determinado seu 
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encaminhamento às Comissões técnicas para análise e parecer. Leitura da Mensagem Nº 

18/2023, protocolada sob o Nº 057/2023, que encaminha o Projeto de Lei Nº 18/2023,  

sendo o mesmo encaminhado às Comissões Técnicas para análise e parecer. Proposição 

dos Vereadores: Leitura da justificativa que encaminha o Projeto de Lei Nº 14/2023, de 

autoria do Vereador Waner Xavier da Silva, sendo determinado seu encaminhamento as 

Comissões Técnicas para análise e parecer. Em seguida, a 1ª Secretária informou que 

não havia mais matérias no Pequeno Expediente. Não havendo mais matérias, o Senhor 

Presidente, declarou aberto o Grande Expediente e concedeu a palavra aos líderes 

partidários que quisessem se manifestar. Ninguém se manifestando, declarou aberta a 

Palavra Livre, no que foi informado pela 1ª. Secretária que estava inscrito o Vereador 

Mauro. Concedendo-lhe a palavra, da tribuna o Vereador se manifestou da seguinte 

maneira:  “Boa noite Presidente, aos nobres vereadores, e a todos os demais presentes. 

Vim aqui falar do maior festival gratuito da América Latina, a Fespop festival 2023. No 

dia 10 iniciou a 13ª edição da Fespop festival. Senhor presidente e vereadores, enquanto 

dávamos um giro com as autoridades locais, a prefeita Karla também estava juntamente 

com o Diretor Geral da Itaipu Binacional, o senhor Ênio Verri. No dia 10/05, tivemos o 

show de Ana Castela a boiadeira mais amada do brasil, de Mateus e Cauã, Hungria, Alok, 

Gustavo Mioto e Simone Mendes, show para mais de 70 mil pessoas. No dia 11/05, 

contamos com a presença do Deputado Beto Richa, e subia no palco da festa Zé Neto, 

Cristiano e Luan Pereira. No dia 12/05, recebemos a visita do Deputado Traiano, e no 

palco, Mateus e Denis. Sábado 13/05, no palco, César Menotti e Fabiano, Pedro Sampaio, 

Léo Santana e outros, mais de 60.000 pessoas. Domingo dia 14, fechou com chave de 

ouro a programação, Gustavo Lima, Maiara e Maraisa. Temos que agradecer a toda a 

equipe da Provopar, na pessoa da Elis Regina, presidente. Temos que agradecer a 

prefeita Karla Galende e sua equipe de trabalho, agradecer aos expositores, agradecer 

aos patrocinadores, aos órgãos de segurança, todos os voluntários e equipes de trabalho 

em todos os setores que estavam alinhados para garantir a excelência do evento para 

todos os itaipuenses e visitantes que prestigiaram por cinco dias de lazer e muita 

diversão. Então temos que ver que não é só a Fespop, ela ultrapassou fronteiras, veio 

gente do Paraguai, de São Paulo, de todos os lugares. A população de Santa Terezinha de 

Itaipu só agradece. Só agradecer as pessoas, a nossa festa tomou uma proporção muito 
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grande, uma festa grandiosa, então onde eu ando todo mundo agradece. Parabéns a 

todos, a Karla Galende, a presidente do Provopar Ellis Regina, meus agradecimentos. 

Obrigado Fespop.” Em seguida, estando devidamente inscrito, o Vereador Evandro Perin 

manifestou-se da seguinte maneira: Quero aproveitar a oportunidade, agradecer em 

nome do Artur, que a Administração Municipal nos deu a oportunidade para 

participarmos da feira, com a Associação dos Amigos e Antigos. Foram mais de dezesseis 

grupos que passaram pelo evento. Quero até aproveitar para cumprimentar um pessoal 

de São Paulo, que era um cadeirante, e agradecer ao Vereador Waner que pediu a 

acessibilidade ao evento, e o rapaz agradeceu por ter acesso aos locais com rampas. O 

vereador Waner se reuniu com o Patrick, e pôde orientar sobre os principais pontos de 

acessibilidade. Quero te agradecer e deixar registrado aqui o seu grande trabalho em 

conjunto com a Administração Municipal”. Agradecendo, desejou boa noite. Em seguida, 

passando a Presidência para o Vice, e estando devidamente inscrito, fez uso da palavra o 

Vereador Valdir Sauthier. Manifestando-se da seguinte maneira:  Boa noite. Gostaria de 

informar que no show do Gustavo Lima, um rapaz cadeirante estava sentado ali no meio 

do povo. Eu e o Secretário Schutz fizemos um compromisso para colocar plataformas 

para eles poderem visualizar melhor o show. Essa pessoa era de fora, ele estava muito 

feliz. Então o secretário se comprometeu a fazer isso. Obrigado!” Em seguida, reassumiu 

a Presidência. Na sequência, solicitando um aparte o Vereador Carlos Becker informou 

que ele estava junto com o proprietário da Center Móveis, e a expectativa dele era 

vender 150.000,00, e ele dobrou a meta, foi 300.000,00. Finalizando, estando 

devidamente inscrito, fez uso da tribuna o Vereador Waner. Manifestou-se da seguinte 

forma: “Boa noite, senhor Presidente, senhores vereadores, a todos os presentes. 

Primeiramente gostaria de agradecer as palavras dirigidas a mim, sobre a acessibilidade. 

Na verdade, esse é o papel dos vereadores, é a fiscalização. Ano passado aprovamos o 

orçamento, e esse ano fiscalizar e procurar melhorar nosso evento, que é grandioso e 

gira a economia do nosso município. Outro dia fui fazer a fiscalização, e conversei com os 

produtores. O que faltou foi o poder Executivo fazer o convite para fazermos a 

fiscalização em conjunto, aquele dia, então em alguns pontos não ficaram acessíveis, mas 

sabemos que por questão de logística não ficou todo acessível, mas sabemos que 

podemos melhorar mais. Eu vim aqui convidar os vereadores para o evento do Dragon 
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Boat, as mulheres que combatem o câncer de mama estão fazendo um evento para 

promover essa campanha. Elas vão fazer uma travessia lá em foz a santa Terezinha, e 

depois retornam, totalizando 18 km que vai ser um recorde mundial. Então nessa 

travessia virão até Santa Terezinha, elas irão parar para fazer uma hidratação, uma 

parada rápida, e depois retornam. Vamos fazer alguns registros fotográficos. Então para 

quem não conhece essa modalidade, são formados por mulheres que superaram o 

câncer, é uma embarcação rosa, que foi batizado de Nanda, que foi uma mulher que 

acabou falecendo, ela deu a esperança a outras mulheres para enfrentar a doença. Ela dá 

esperança para transformar a vida dessas mulheres, e foi uma das idealizadoras. Eu 

gostaria de agradecer a senhora Regina, que conheci recentemente, que ela também ela 

é superou o câncer de mama bilateral, e também agradecer ao responsável técnico. 

Gostaria de agradecer ao secretário de esportes de Foz e fazer um pedido ao secretário 

Schutz e a Prefeita se puderem fazer presentes, ela como mulher poderia e 

representante, uma modalidade que poderia criar laços, que atualmente já tem um 

público querendo participar, então estendo o convite para os senhores se fazerem 

presentes, dia 18, as 15 horas, então eu agradeço a todos na prainha de Santa Terezinha, 

agradeço a todos e muito obrigado senhor Presidente”. Não havendo mais inscritos, o 

Presidente declarou aberta a Ordem do Dia desta Sessão e solicitou a 1º. Secretária a 

leitura das matérias em pauta. O Presidente foi informado que não havia matérias na 

Ordem do Dia desta Sessão. Não havendo matérias, o Presidente declarou aberta a 

palavra em Explicações Pessoais, no que foi informado que não havia Vereadores 

inscritos. Não havendo Vereadores inscritos, agradeceu a presença de todos os 

presentes, ao tempo em que solicitou aos Vereadores que permanecessem ao término da 

Sessão, para que em Comissões Técnicas reunidas procedessem a análise e designação 

de relatoria aos Projetos ora lidos nesta Sessão. Na sequência convocou os Vereadores e 

Vereadoras para a Sessão Extraordinária que se realizará no dia 17 de maio de 2023, 

quarta-feira, às 19:30h. Em seguida deu por encerrada esta sessão, desejando a todos 

uma boa noite, mandando que se lavrasse a presente ata que, após aprovada, segue 

assinada pela Mesa Diretora. Eu, __________________ (Luciani Heindrickson da Silva), 

Assistente Administrativo, resumi e a lavrei. 


